

# 世台联对打假球中国球员开罚单 梁文博、李行终身禁赛 另外8人禁赛期缩减

世界职业台球和斯诺克协会(世台联)6日发布声明,对10名被指控打假球的中国球员开出罚单,其中梁文博、李行两人被终身禁赛。



## 处罚 梁文博、李行被终身禁赛+罚款

自去年10月27日宣布对梁文博实施临时禁赛以来,世台联在随后两个多月的时间内又陆续对鲁宁、李行、赵剑波、白朗宁、常冰玉、颜丙涛、陈子凡、赵心童、张健康采取了同样措施,禁止上述10名球员出席并参加世界斯诺克巡回赛及其他世台联管理的体育赛事。世台联当时表示,这些球员涉嫌以赌球为目的操纵比赛结果。而根据世台联的通报,中国台球协会也停止了这10名球员所有国内台球比赛资格。

如今,世台联独立的纪律委员会在举行听证会后正式做出判罚,给予梁文博、李行

终身禁赛的最严厉处罚,两人还各被处以4.3万英镑(1英镑约合8.85元人民币)的罚款。

根据判决,梁文博除了操纵或参与操纵了5场比赛,还教唆、怂恿或协助其他球员操纵了9场比赛。另外,他违反规定对斯诺克比赛下注,在察觉世台联的调查时试图掩盖自己操纵比赛的行为,并且拒绝配合调查。他还曾威胁其他球员,让对方删除手机上的信息或试图让对方不协助调查。

李行同样涉及操纵比赛以及怂恿或协助他人操纵比赛,曾下注斯诺克比赛,也曾

试图掩盖其操纵比赛的行为。

另外8人因操纵比赛或下注斯诺克比赛,被处以8年至2年6个月不等的禁赛,但因提前认罪,禁赛期被缩减到5年4个月至1年8个月不等。他们需要缴纳罚款的金额均为7500英镑。

世台联主席弗格森表示,这是一个极其复杂的案件,看到这么多拥有天赋的年轻选手迫于两位资深选手施加的压力而违反世台联的行为准则,着实令人心痛。终身禁止参与任何斯诺克比赛的处罚说明这种行为完全不可接受。

根据规定,球员在6月20日前可对判决进行申诉。

## 反应 中国台球协会:开展全行业警示教育

中国台球协会迅速发布了公告。公告称,中国台球协会高度重视10名职业斯诺克球员在英国参加世界职业排名赛期间操纵比赛结果一事,根据世台联调查结果,将对涉事球员做出从严、从重处罚。协会将在全行业开展警示教育,并推出系列举措,将反赌打假进行

到底。

“中国台球协会对于赌球、假球等有违体育道德的行为始终秉持‘零容忍’态度,坚决严厉打击赌球、假球等行为,竭力打造公平公正的比赛环境。”公告写道。

协会在公告中表示,今后将进一步加大对旅英职业球员的管理力度,加强与国际组

织的合作,共同防范类似事件再次发生。同时,在国内持续开展反赌打假、整治赛风赛纪、净化赛场风气的治理行动,进一步完善和落实《中国台球协会纪律准则和处罚规定》,将赛风赛纪的宣传教育推广至群众性、商业性赛事中,建立监督举报机制,将工作落到实处。

## 态度 赵心童为涉赌遭禁赛道歉

世界职业台球和斯诺克协会(世台联)6日对10名被指控操纵比赛的中国球员开出禁赛罚单。涉事球员之一赵心童是其中遭处罚最轻的,被禁赛1年8个月直至2024年9月1日。随即赵心童通过个人社交媒体道歉,表示为自己的无知和愚蠢感到懊悔,但还是期待能以更好的形象重返赛场。

根据判决,26岁的赵心童总共接受了两项指控,其一是在另一名球员操纵的两场比赛中他是当事人;其二是他

违规对斯诺克比赛下注。赵心童在自己的道歉声明中也明确表示:“我从来没有过操纵比赛的念头和行为——我深知那是职业运动员的禁区。”

但他承认自己在朋友请求其帮忙下注时没有勇气说“不”,也没有向世台联举报。“我天真地以为我只是回应了一个好朋友的请求,而且在这个过程中我并没有获得任何形式的利益回报,我为当时的愚蠢行为付出了沉重的代价。”

被禁赛时,拿过两个排名

赛冠军的赵心童世界排名第九,是当时巡回赛中排名最高的中国选手。曾七夺世锦赛冠军的奥沙利文不止一次公开表达对赵心童的欣赏,认为其潜力无限。

赵心童坦言由于对自己要求不严,“辜负了球迷们对我的信任,给中国斯诺克蒙羞”,“在此对大家深深表示歉意,真诚说声对不起”。

他最后表示,失去才懂得珍惜,“让我用成绩去证明自己,以更好的形象重返赛场”。(综合新华社)

# “高校食堂吃出疑似老鼠头”事件最新进展 江西省教育厅介入

近日,江西“高校食堂吃出疑似老鼠头”事件持续发酵。7日上午,江西省教育厅回应记者称,相关处室已经介入该事件。

## 网友质疑“鸭脖”说

这段“食堂吃出疑似老鼠头”的视频,于6月1日在社交平台出现并广泛传播。在视频画面中的饭菜内,可以看到体积较大的黑色异物,异物还有类似动物“牙齿”的东西。

针对此段视频,6月3日晚,涉事方江西工业职业技术学院官方微博发布一则情况通报。通报称,事发时,拍摄视频的学生本人和同学对“异物”进行了比对,确认“异物”为鸭脖,系正常食物。通报还称,这位学生已经现场作出说明,对视频内容进行澄清。

另外,通报还称,南昌市高新区市场监督管理局接到情况报告后,第一时间派出执法人员到该校开展调查,问询学校工作人员、食堂负责人、当事学生及相关知情人,对食品留样进行采样检测。另据江西当地媒体报道,南昌市高新区市监局工作人员表示,分局执法人员第一时间赶到现场,反复对比确认“异物”就是鸭脖。

不过,相关通报和报道发布后,不少网友对官方发布的内容依然有较大质疑,质疑的焦点在于从网络上公开的相关视频和图片来看,网友觉得这不是鸭脖,“明显是老鼠头”。

另据央广网4日报道,高新区市监局相关人员通过查看当事人拍摄的图片进行比对,初步判定系鸭脖。同时,对该校菜品的留样进行检测,将于3-5天专业比对后公布结果。

## 江西省教育厅已介入

事情发生后,有不少网友把矛头指向南昌市菁禾餐饮管理有限公司。6月6日,该公司在其社交账号发布一则声明,称“江西高校饭菜中疑吃出老鼠头”的视频在网络媒体传播,经调查该事件涉及的是江西工业职业技术学院(瑶湖校区),该校校区餐饮公司是中快餐厅,与南昌市菁禾餐饮管理有限公司无关。

记者在江西省产权交易所查询得知,2022年,江西工业职业技术学院就食堂经营权项目曾进行公开招标并公示结果,其中江西中快后勤服务有限公司作为第一中标候选人。

“江西中快后勤服务公司”是否菁禾餐饮声明中的“中快餐厅”?7日上午,记者多次致电江西中快后勤服务有限公司、南昌市菁禾餐饮管理有限公司,但电话均无人接听。

当天,记者联系江西工业职业技术学院,未获回应。南昌市高新区市场监管局回应称,最新调查进展情况将由市局统一进行发布。江西省教育厅职业教育与成人教育处工作人员表示,已经由相关处室介入处理。

## 其他承包商称受牵连

7日,记者联系上了江西工业职业技术学院一个食堂的承包商。这位承包商称,“老鼠头”的相关视频在网络传播后,其他食堂的承包商也受到牵连,“我们做得很好,没有发生过任何食品安全事故,也没有食品安全卫生问题,但学生对学校食堂的卫生问题存疑了。”该承包商表示,学校的承包商有数家。对于此次事件的详细情况,该承包商并未多说,只是告知需等待官方公布调查结果。

据记者了解,2021年11月,该校另外一个校区曾经在食堂发现老鼠。该校当时在其官方微博发布情况说明称,系管理人员疏于监管,导致有室外老鼠窜入。

学校专项调查组掌握该情况后,对涉事公司进行了严厉处罚,责令该公司对相关责任人员予以问责处理,同时立即开展食堂环境卫生大检查,并责令该公司对食堂卫生进行整改,根据防疫防控卫生要求,立即聘请专业消毒公司对食堂实施全面的清洁消毒,重点对出现老鼠爬行区域、下水道、排水沟等处做相应防鼠防疫处理,立整立改,切实做到“零疏忽”“零死角”。(极目新闻)